

赓续长江文脉 共创时代华章

首演60周年之际来汉演出

《红色娘子军》尽显芭蕾舞艺术魅力



芭蕾舞剧《红色娘子军》演出现场。(湖北日报全媒体记者 农新瑜 田佩雯 摄)

湖北日报讯(记者农新瑜、田佩雯、通讯员黄影)“向前进!向前进!”伴随着铿锵的音乐,红军女战士们迈着坚定的步伐昂然向前……一段段优美的舞蹈、一幕幕经典的场景,不时赢得台下观众热烈的掌声。

10月16日晚,长江文化艺术季“灵动长江”舞台艺术精品展演剧目、中央芭蕾舞团经典舞剧《红色娘子军》在武汉洪山礼堂精彩上演。

芭蕾舞剧《红色娘子军》从1964年首演至今,历久弥新,广受观众喜爱,成为

中国芭蕾舞史上的传奇。这部经典作品,将西方芭蕾的技巧与中国民族舞蹈的表现手法相结合,在展现西方芭蕾的审美和技术、融合中国故事方面达到了艺术高峰。

舞台上,灯光变幻,音乐激昂。由中央芭蕾舞团60名优秀青年演员演绎的该剧,将现场观众带回到了那个充满革命激情的年代。剧中,从恶霸南霸天府中逃出来的丫鬟琼花,在红军党代表洪常青及战友们的帮助下,从一名苦难的农村姑娘,最终成长为一位坚定的革命

战士……

在《娘子军连歌》《万泉河水清又清》等脍炙人口的音乐中,全体演员激情饱满,以优雅而有力的舞姿,展现出战士的英勇与坚韧。他们足尖轻点,如灵动的精灵在舞台上跳跃旋转。随着剧情的变化,时而紧张激烈,时而欢快跳跃,时而细腻柔和,尽显芭蕾舞艺术的力量与美感。

演出现场气氛热烈,观众们被精彩的表演深深吸引。演出结束,掌声经久不息,演员们长时间谢幕。“演出美轮美

奂、震撼人心,经典的魅力是永恒的。”来自省直机关的吴先生兴奋地说。

据介绍,今年是《红色娘子军》首演60周年,中央芭蕾舞团带着这部作品巡演祖国大江南北,所到之处无不备受观众追捧。“《红色娘子军》不仅是一部舞剧,更是一种精神的传承,是新中国艺术家们集体创作智慧的结晶,一代代艺术家不断努力攀登艺术高峰,令这部作品历经一个甲子岁月的洗礼而历久弥新。”该团相关负责人在接受媒体采访时表示。

中老年结核潜伏感染 占比近三成

湖北日报讯(记者余瑾毅、通讯员王坚杰、王敏、张全录)10月16日,武汉市“一扫双筛”(一次CT扫描筛查肺结核和肺癌)试点工作分析报告出炉。千人样本分析数据显示,中老年群体中结核潜伏感染率为29.3%,占比高于普通人群约10%,这意味着中老年人更容易受到结核病的威胁。

肺癌、慢阻肺、肺结核是严重威胁群众健康的呼吸系统疾病。今年8月,我省在武汉启动“一扫双筛”健康呼吸试点行动。武汉市肺科医院接受武汉市卫健委委托,将CT车开进硚口区3个社区,为居民免费进行三大呼吸疾病筛查。

武汉市“一扫双筛”活动在1周时间内共筛查1003人。参与筛查的市民,平均年龄为62.3岁,60岁以上老年人占72.3%。结果显示,完成结核潜伏感染筛查的市民中,发现阳性结果比例占29.3%。据此可以看出,以老年人群为主的被筛查群体,阳性率明显高于全人群阳性发现率近10%。

在1003名筛查对象中,肺结节总体检出率37.5%,有397人在初筛时发现疑似肺功能障碍而被纳入慢阻肺筛查名单,最终筛查发现肺功能异常者163例,占比40.5%。

宜昌东部产业新区 来了博士医疗团队

湖北日报讯(记者汪雷、通讯员黄晨、吴丹、虞春宜)“名医坐诊,检查设备、住院条件和城里大医院差别不大,看病再也不用往城里跑了。”10月15日,70岁的白洋镇居民曹爷爷说。

近年来,随着宁德时代、邦普、湖北宜化、安琪集团等行业龙头企业纷纷落户,距宜昌中心城区50多公里的白洋镇,已发展为宜昌东部产业新区核心区。今年8月底,宜昌市中心人民医院托管白洋镇卫生院,挂牌宜昌市中心人民医院白洋分院,选派博士医生坐诊。

“建设东部产业新区,是宜昌推动城市和产业集中高质量发展的重要举措。白洋分院揭牌投入运行,是进一步完善东部产业新区配套服务,提升功能品质,补齐医疗卫生短板的重要举措。”宜昌高新区管委会公共事务局局长汪新家说。

白洋分院院长袁克介绍,托管后他们按需选派医生,首批安排神经内科、疼痛科、妇科、骨科专家每周固定坐诊,呼吸与危重症医学科、心血管内科专家长期驻点。“派来的医生都是高水平人才,如骨外科医学博士、胃肠外科博士、呼吸与危重症科副主任医师等,以前需要转诊开展的骨科手术、微创腹腔镜手术等,现在都能就地开展。”

医院最新统计数据显示,白洋分院月度门诊量,上月首次突破3400人次,成了附近及周边居民看病首选地。

省演艺集团 首部微短剧开拍

湖北日报讯(记者农新瑜、通讯员刘明)10月12日,由湖北省演艺集团与神农架林区文旅局等共同出品的文旅题材微短剧《神农架爱上“野人”》,在神农架林区开机。

该剧预计共60集,以神农架为故事背景,以紧凑的剧情讲述一个企业家两代人,与神秘、神奇的神农架之间发生的传奇经历和恩怨故事。为突出文旅特色,该剧将在神农架神农顶、金猴岭等多个景点取景拍摄,充分展现当地自然风光、历史人文和民俗风情。

该剧演员阵容强大,既有省演艺集团旗下专业院团的演员,也有初露头角的演艺新秀。其中,长江人民艺术剧院资深表演艺术家、著名演员江柏萱也将在微短剧中出演。

省演艺集团表示,首部文旅微短剧开拍,是演艺集团深入探索改革、围绕“演”字开拓转型的创新之举,也是促进神农架林区乃至省文旅融合发展的有益尝试。集团将全力以赴拍摄制作并做好该剧后期推广,探索运营模式,为拍摄更多微短剧积累经验。

“百镇千村” 全民健身活动走进广水

湖北日报全媒体记者 童军鹏 通讯员 罗星棋

“既增进了邻里关系,又能强身健体,希望这种家门口的运动会多多举办。”10月15日上午,赢得拔河比赛的代双琦一脸兴奋地说。

10月15日至16日,2024年湖北省“百镇千村”全民健身系列活动第10站在广水市杨寨镇举行,吸引了该镇29支代表队近千名参与。活动包括一场乡镇运动会、两场环村健康跑、三场冠军进校园和一场国民体质检测。运动会项目丰富,既有篮球、乒乓球、广场舞、拔河4项规定项目,又有跳绳、3×50米接力赛、羽毛球、踢毽子4项自选项目。

杨寨镇幸福公园篮球场,选手们在对抗中迸发出无限活力;拔河比赛,双方选手咬紧牙关展开激烈拉锯……现场观众为自己支持的队伍助威,加油声、欢呼声此起彼伏。

杨寨镇举行的“百镇千村”赛事活动,组织专业、项目丰富、全民参与。“我们公司年轻人多,为参加这个活动,仅篮球队就组

建了两支。”广水新煌循环资源公司负责人表示。

“我来,我来……”杨寨镇中心小学教室里,当我省64格国际跳棋世界冠军管逸逸邀请同学们对弈时,台下数十只小手高高举起。管逸逸先后走进杨寨镇中心小学、杨寨镇中心小学、杨寨镇邓店中心小学,不但带去了健身器材,分享自己的励志故事,还深入浅出地讲授64格国际跳棋的下法和技巧。

省社体中心精心安排多个所属协会参与赛事活动的组织和指导,中心负责人表示:“我们将继续大力推动省级赛事资源和科学健身指导下沉,让群众在家门口就能在运动中获得幸福感和成就感,实现体育在助力乡村振兴、共同缔造上的功能价值。”赛事活动期间,一场精彩的文艺晚会在杨寨镇上演,欢快的舞蹈、幽默的小品,让选手们大饱眼福。“希望大家在参赛之余,感受到家乡的变化与发展,共建美好家园。”杨寨镇负责人说。



长江主航道疏浚忙

10月16日,在长江枝江宜昌门溪段水道施工现场,由一艘抓斗船、一艘泥驳船组成的疏浚编队正在紧锣密鼓地进行长江主航道养护疏浚作业。该整治工程于今年8月下旬启动,目前已完成18万立方米。

据悉,疏浚施工作业后,原本最低维护水深为4米的长江干枝江段航道,提高至4.3米,航道宽度也增加到150米,过往货轮平均可多载货物400余吨。(湖北日报全媒体记者 刘曙松 通讯员 毛晓娜 摄)

恩施市探索“物质+服务”社会救助模式

“您把身份证、户口簿和林权证给我核查一下,今年治病花了多少钱……”近日,恩施市社工第三方机构到板桥铺鹿鹿院村开展低保核查,倾听他们反馈情况。

这是恩施市政府引进专业机构,补充社会救助力量的一个画面。近年来,该市坚持党建引领,探索“物质+服务”社会救助模式,分层分类落实救助政策,实现由“兜底民生”向“品质民生”转变。

今年初,通过政府购买服务方式,恩施市引进5家社工机构入驻乡镇,分

片区为低保、低边边缘、因病致贫重病患者等社会救助对象提供生活、照料和支持类服务。该市选取5个乡镇开展社会工作服务站试点,建立点对点服务困难群众快车道,专门服务相对困难的1297名对象。

此外,党员干部牵头组建“1+N”服务模式,即定期服务+个案+“微心愿”+主题活动的模式,提升救助服务水平。截至目前,该市各个救助服务站今年已开展各类主题活动15次,开展个案服务23例,服务困难群众5000余人次。(万敏)

十堰:助企纾困 251台新车如期交付

“多亏公安机关的全程服务纾难,让这批即将交付的车辆,在短时间内顺利完成上牌,没有耽误一天的车辆交付工作。”易捷特新能源汽车公司负责人高兴地说。

据了解,今年9月,十堰市公安局在走访服务易捷特新能源汽车公司时获悉,该公司担忧251台新车能否如期完成上牌,十堰市公安局高度重视,市公安局交管12名民警放弃中秋节休息时间,协助完备车辆

入户登记手续。同时,组织37名驾驶员协助该公司办理车辆登记查验业务,顺利完成251台车辆登记服务。整个流程,企业只需完备车辆手续,市公安局为其量身定制“一企一策”服务举措,全程提供专人驾驶、查验、登记等精准服务,两天内完成上牌交付工作,缩短新车交付周期,不断优化营商环境、提高服务质效,为企业高质量发展保驾护航。(李金蔓 尹振宇)

通山:法治体检检查病症 司法建议开良方

“我们会按照司法建议,逐一整改落实……”近日,收到通山县法院送来的司法建议,某物业公司负责人当场表态。

为进一步深化司法服务,助力行业健康发展,优化法治化营商环境,通山县法院制定了《关于创新司法建议工作模式精准助推社会治理先行区创建实施方案》。通过走访企业、上门问诊的方式,对合同签订、企业管理、劳动用工等“体检指标”进行风险评估,并联合相关行业主管部门、企业深入研讨沟通,针对体检反映出来的问题提出“治

疗”整改方案,发出司法建议,以高效预防化解企业潜在风险,降低辖区内涉企案件存量。

截至目前,通山县法院共走访企业69家,有效体检56家,发出涉企司法建议10份,均得到了采纳回复,其中关于加强法律服务公司监管的司法建议,得到县市场监督管理局的高度重视,通山法律服务行业乱收费、乱承诺的乱象得到明显改善;关于加强建筑安装行业监管的司法建议得到县领导的肯定及亲自批复。(成丽娟)

荆门疾控:以培训促发展 培养公卫人才

近日,荆门市疾控中心成功举办了湖北省一线人员现场流行病学培训项目(简称FETP)第8期荆门基地学员暨医疗专项班学员学习汇报总结会。

会上,4名来自不同地区的学员分别就自己的终期产出进行了详细汇报,内容涵盖流行病学调查、数据分析等多个方面。荆门基地2名首席公共卫生专家、荆门基地指导老师、项目指导老师作为点评专家,对学员的汇报提出了意见和建议。荆门基地项目负责人、工会主席付华娥进行了现场实践教学阶段总结。(何莺)

学员们纷纷表示,将认真听取专家意见,进一步完善自己的汇报内容,为接下来的省里终期答辩做好充分准备。此次总结会的成功举办,不仅展示了荆门市疾控中心在FETP培训项目中的扎实工作,也彰显了该中心在公共卫生人才培养方面的决心和担当。该中心主任高尚仁表示,未来该中心将继续加强FETP项目建设,不断提升培训质量和水平,为培养更多优秀的公共卫生人才贡献自己的力量,为推动公共卫生事业的发展做出更大的贡献。(何莺)

汉川市人民检察院印记馆建成开馆

近日,汉川市人民检察院印记馆建成开馆。孝感市人民检察院党组书记、副书记、副检察长万鸿青,汉川市委常委、常务副市长周甫甫,汉川市副市长熊淑红,汉川市检察院党组书记、检察长张毅军共同为印记馆揭牌。

印记馆作为记录汉川检察发展历程和事业成果的重要平台,既是展现汉川检察工作和干警精神风貌的重要载体,也是弘扬法治精神和传承汉川检察文化的重要形式,更是该院对外交流工作、接受社会监督的重要窗

口。印记馆用“概况篇”“历程篇”“履职篇”“管理篇”和“成果篇”五大板块,全面系统地展现了汉川检察事业的创建与探索、曲折与重建、发展与创新,让参观者从对历史的回顾中感受到艰苦创业、奋力拼搏的汉川检察,从对改革的探索中了解到孜孜不倦、勇于创新的汉川检察。

湖北省、孝感市、汉川市部分人大代表,孝感市人民监督员,有关院校专家教授等参加本次开馆相关活动。(陆成雄)

麻城一男子盗窃游戏装备获利

近日,由麻城市检察院提起公诉的一起盗窃别人的游戏账号或装备,牟取非法利益的案件,法院以非法获取计算机信息系统数据罪判处被告人曹某有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金1.5万元。

被告人曹某和受害人周某是游戏网友。今年6月,曹某看到周某在网络游戏中给自己的游戏角色配备了一套“神装”,眼馋不已。7月9日凌晨,曹某破解了周某的游戏密码,登录其游戏账号,将周某游戏中的装备和元宝尽数转移到自己事先准备的数个游戏账号中,造成周某经济损失8万余元。

检方审查认为,被告人曹某违反国家规定,侵入计算机信息系统,获取计算机信息系统中处理、传输的数据,情节特别严重,其行为涉嫌构成非法获取计算机信息系统数据罪。曹某到案后如实供述自己的罪行,系坦白;已经赔偿被害人损失并获得被害人谅解,且自愿认罪认罚,可以从宽处理。9月24日,检察院依法向法院提起公诉,法院开庭审理作出上述判决。(江练琴 成超 徐辉)